

УДК378.14 (4)

*В.О. Булига*  
*V.A. Bulyga*

**ВПРОВАДЖЕННЯ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАТЬ  
ЯК ОДИН ІЗ ЗАСОБІВ ІНТЕГРАЦІЇ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ**

**INTRODUCTION OF THE CREDIT-MODULE SYSTEM OF EVALUATION AS ONE OF  
THE STAGES OF INTEGRATION IS TO THE EUROPEAN SYSTEM OF EDUCATION**

Впровадження кредитно-модульної системи навчання і оцінювання знань в Українській державній академії залізничного транспорту відбувається упродовж 10 років. В цілому така система навчання та оцінювання характеризується позитивно як викладачами, так і студентами. В той же час хотілось би зауважити, що процес інтеграції до європейської системи освіти є багато-гранним і залежить від багатьох факторів.

По-перше, на рівні держави повинні бути не лише декларації про таку інтеграцію, а реальні програми дій, забезпечені законодавчо. Це новий закон «Про вищу освіту», який забезпечить справжню автономію вищих навчальних закладів, дасть можливість самостійно розвинути в умовах ринкових відносин. Ті напрями освіти, які не є фінансово привабливими, але є важливими для держави, будуть користуватись підтримкою держави, інші повинні самі себе забезпечувати.

Крім того, для того, щоб інтегруватися до європейської системи освіти, необхідно мати чітке уявлення про процес навчання та наукових досліджень, які існують в кращих європейських університетах. Для цього вкрай необхідне проведення стажувань викладачів та студентів в європейських університетах. Фінансування таких стажувань може проводитись за рахунок держави, вишу, грантів недержавних організацій, за власний рахунок викладачів та студентів. Такі стажування дозволять отримати чітке уявлення про організацію навчального процесу в європейських вишах і впровадити в подальшому отримані знання в навчальний процес у власному українському виші.

Забезпечення державою зазначених положень дозволить зробити значний крок до справжньої європейської освіти в Україні, дозволить вийти українським вишам на новий якісний рівень.

УДК 338.246.025.2:656

*І.М. Крутько*  
*I.N. Krutko*

**УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА ВІДШКОДУВАННЯ  
ЗА НАДАННЯ НЕЯКІСНИХ ТРАНСПОРТНИХ ПОСЛУГ**

**LEGAL REGULATION AND REIMBURSEMENT FOR PROVIDING SUBSTANDARD  
TRANSPORT SERVICES**

Розвиток інфраструктури транспорту потребує відповідного правового регулювання правовідносин у сфері

надання транспортних послуг. Нерідко на залізничному, автомобільному та авіаційному транспорті відбуваються